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Objetivo de la sesién de trabajo

Estrategias de cdlculo y problemas.

Resuelven problemas aplicando algoritmos usados
en operaciones combinadas, observados en las
paginas del texto del alumno retroalimentando la
pagina 85 desarrollan en sus textos y cuadernos,
ademas se entrega guia a desarrollar en forma
anticipada referida a operaciones combinadas, la
cual se revisara en la préxima sesion.(12 de
octubre)

Fecha de entrega productos de
la sesién

04 de octubre

Retroalimentemos algunos conocimientos previos:

¢ Qué son las operaciones combinadas?

Son expresiones numéricas en las que pueden aparecer varias
operaciones (sumas, restas, multiplicaciones o divisiones) con
parentesis, corchetes, llaves o sin mas.

¢, Como resolvemos las operaciones combinadas?

Para resolver las operaciones combinadas hay que seguir unos
sencillos pasos:
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1) Resolver primero la operacion o las operaciones que haya dentro de
los paréntesis.

(11+2+8)—(7+6)=8
21 - |13

—

8

2. Si hay varias operaciones seguidas, primero se hacen
las multiplicaciones y divisiones y después las sumas y restas.

3+5-(7-g-v§) =3+5(7-16)) = 3+5-|1 =3+|/5|=|8

—_—

6 1 5 8

doo | [

multiplicaciones y Finalmente, sumas y
divisiones del restas
parentesis

Después el
paréntesis
A continuacion, las
multiplicaciones y

divisiones

| -

Ejemplos resueltos de operaciones combinadas

Vamos a ver tres ejemplos, empezando por lo mas facil.

6—-2x3+4-6:2=

En este caso no hay paréntesis, tenemos que fijarnos en
las operaciones, primero resolvemos las multiplicaciones y
divisiones.
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Una vez que las hemos identificado, debemos resolver las
operaciones.

6—-2x3+4—-6:2=
6- [6|+4-[3

Ahora solo quedan adiciones (+) y sustracciones (-)
debemos resolver las operaciones.

6—-2x3+4-6:2=
6—-6+4-3=1

Comprobar utilizando el inverso (lo contrario) de la operacion

Inverso de la adicion es la sustraccion
Inverso de la division es la multiplicacion

OPERACIONES COMBINADAS: Ya has trabajado con las cuatro
operaciones (+, -, *, : ). Ahora resolveras problemas en los que tendras que

utilizar mdas de una operacién para determinar su soluciénpy la
prevalencia de las operaciones nos indican trabajar de lzquierda a
derecha
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v Un problema es necesario leerlo con atencién para
entenderlo bien

v Tienes que organizar y relacionar tus ideas y tener una
actitud positiva y creativa.

v Los problemas son cuestiones menos definidas y mas
abiertas que los ejercicios.

v No te centres en memorizar la teoria y hacer ejercicios
repetitivos. Es mucho mas productivo y divertido dedicar
tiempo a resolver problemas.

Estrateqgias para resolver problemas de matematicas

*» Busca semejanzas con otros problemas
*+ Reduce lo complejo por algo mas simple
¢ Considera casos particulares
¢ Haz un dibujo o esquema

* Ensayo y error

** Elige una buena notacion




mew  Revisemos |la pagina 85 del texto.

oM
‘ e o eentifica e orden en e que e dehe resolver s operacionesen cada cas.  puntos cada
Verifiquemos los desarrollos 85 1c 8 T50:5485: 1915 b IL7-H)+0d+3 € (4+d)s(4-3:3)

1° los paréntesis

I I P

2°adicionar (sumar) en el primer paréntesis

3° primero dividir y luego sustraer (restar) r ! e

en el segundo paréntesis

4° multiplicar los resultados de cada paréntesis

4 £ e

e Resuelve s siuintes oparacones combinadas. | o caca Una

8 15144 ¢ 1413:+3) & (B30-640):(62-59

b B-B+l3 a. Y0+87-30-10 £ (%0-89+R23
Verifiquemos el ejercicio 2 a. 123 — 14 * 4 = (primero
multiplicamos y luego sustraemos (restamos) 123 - 56 = 67

9 Resuelve los siquientes problemas. £ puntos cada une
3. AeDaca s quiere comprar una bicicieta que cuesta § 136000, Ela ahoma mensUaimente § 24000,
Cudnto tendré ahorrado en tres meses? ;Cudnto dinero e falta para ahonal

b, Sebastidn comprd en una liquidacion 15 poleras a 3500 cada unay 18 pares de calcetines a 360 cada
uno. JCugnto pagd en total por su compra? 3 levaba § 100000, jcudnto lé sopro?

¢. Enuntermenade 350m' se plantardn 8 lechugas en 1 . jCuintas lechugas se pueden plantar en
¢l temeno?



. (OLEETD

‘ (X

Desarrollemos el ejercicio 3c

3 5 0*8= Enelterreno se pueden plantar 2.800
2.8 00 unidades de lechugas

Ahora retroalimenta la pagina 85 del texto del alumno y
practica con los siguientes ejercicios, recordando lo propuesto
en el texto y cuaderno. Recuerda enviar tus respuestas

GUIA DE MATEMATICA

Nombre:

Curso Fecha:

INSTRUCCIONES GENERALES Lea detenidamente cada instruccion antes de
responder.

Recuerda que debes realizar todos los calculos en la misma guia o en tu
cuaderno. jBuena suerte!

1.- ALTERNATIVAS. Marque con una X la tetra de la alternativa que consideres
correcta. Lea cada enunciado antes de responder.

1.- Cristina tenia una gran cantidad de golosinas que decidié guardarlas en 9
bolsas que llenara. En cada una eché quince caramelos y doce chocolates.

¢ Cuantas golosinas tenia Cristina antes de repartirlas?
A.- 135
B.- 108
C.- 100
D.- 243

2.- Sebastian esta leyendo un libro de 250 paginas. El primer dia ley6 25
paginas, el segundo dia 32 paginas y el tercer dia ley6 5 paginas mas que el
dia anterior. ; Cuantas paginas le faltan por leer para terminar el libro?

A.- 62
B.-94
C.- 156
D.- 188
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3.- Andrea es una linda muchacha que gusta de coleccionar llaveros con
forma de animales. Si a la fecha tiene 8 tarros y cada uno contiene 987
unidades ;Cuantos llaveros ha logrado reunir?

A.- 7856
B.- 7986
C.- 7896
D.- 7869

4.- El CINE POP ofrece grandes ofertas los dias miércoles para ir a disfrutar
una pelicula en familia. Si la entrada adulta cuesta $ 4 850 y la entrada nifios
$ 2250.

¢ Cuanto dinero debe pagar una familia integrada por dos adultos y dos
ninos?

A.- 14200
B.- 7100

C.- 12400
D.- 14000

5.- Pedro repartié de manera equitativa $ 984 en 4 alcancias. ;Cuanto dinero
guardo en cada alcancia?

A.- 446
B.- 346
C.- 246
D.- 221

6. ¢ Cual es el dividendo de una division si el divisor es 7, el cociente 12 y el
resto 3?7

A.- 81
B.- 84
C.- 87
D.- 88
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2. Resuelve estos ejercicios:

1) La mitad de 746 servilletas es:

2) La tercera parte de 456 laminas es:

3) El triple de 673 cuadernos es:

4) El cuadruplo de 576 lapices es:

3.- Completa con el factor que falta en cada caso:

6 o = 54
e« 7 =56

9 . =72
e 9 =63

g e = 48

7 o =35
e 6 =48

4 o =36
e 8 =64

4 o =32

RECUERDA NUESTROS CANALES D@IOMUNICACI()N

CORREDQO: juanjose.marchant  colegio-manuelrodriguez.cl

WHATSAPP: +56964186125

PAGINA WEB: WWW,COLEGIO-MANUELRODRIGUEZ.CL

iFelicitaciones
Buen trabajo!
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OBJETIVO DE
LA CLASE

Estrategias de calculo y problemas.

Resuelven problemas aplicando
algoritmos usados en operaciones
combinadas, observados en las
paginas del texto del alumno
retroalimentando la pagina 85
desarrollan en sus textos y
cuadernos , ademas se entrega guia
a desarrollar en forma anticipada
refel peraciones combinadas,
isara en la proxima

2 de octubre)
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¢ Qué son las operaciones combinadas? I

Son expresiones numeéricas en las que pueden aparecer varias I
operaciones (sumas, restas, multiplicaciones o divisiones) con
paréntesis, corchetes, llaves o sin mas.

___________________d

r———————————————————

¢ Como resolvemos las operaciones combinadas? I

I Para resolver las operaciones combinadas hay que seguir unos I
sencillos pasos: |

I N S S S S D D ________d




1) Resolver primero la operacion o las operaciones que haya dentro de
los paréntesis.

(114+248)—(7+6)=8
21| = |13

8

| N

—

2. Si hay varias operaciones seguidas, primero se hacen
las multiplicaciones y divisiones y después las sumas Yy restas.

3+57-2:3) =3+5:(7-[6 ) = 3+51 =3+5=(8]

6 1 5/ 8]
: 1 I T
Primero las |

multiplicaciones y . Finalmente, sumas y
L Después el
divisiones del restas

paréentesis parantas:s

A continuacion, las
multiplicaciones y
divisiones

¢Como resolvemos
las operaciones
combinadas?




Ejemplos resueltos de
operaciones combinadas

6-2x3+4-6:2=

En este caso no hay paréntesis, tenemos que fijarnos en
las operaciones, primero resolvemos las multiplicaciones y
divisiones.

Una vez que las hemos identificado, debemos resolver las
operaciones.

6-2xXx3+4-6:2=
6-  6|+4- |3




Ejemplos resueltos de operaciones combinadas

Ahora solo quedan adiciones (+) y sustracciones (-)
debemos resolver las operaciones.

6-2X3+4-6:2=
6-6+4-3=1




Comprobacion de
operaciones Basicas.

OPERACIONES COMBINADAS: Ya has

trabajado con las cuatro operaciones (+, -, *, : ).
Ahora resolveras problemas en los que tendras
que utilizar mas de una operacion para

determinar su solucion y
la prevalencia de las operaciones nos
indican trabajar de lzquierda a derecha
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Revisemos la pagina 85 del texto.

o I dentifica el orden en el que se deben resolver las operaciones en cada caso.
ﬂ. I..I pt o[ hl ! I' T '.I": ] : CI
Verifiquemos los desarrollos 85 1c

1° los paréentesis

2°adicionar (sumar) en el primer parentesis

3° primero dividir y luego sustraer (restar)

en el segundo paréntesis

4° multiplicar los resultados de cada paréntesis
0 Resuelve las siguientes operaciones combinadas.
8 123=14+4 ARIEIETCIES g (il
\erifi m | ejercicio 2 a.
123 — 14 * 4 = (primero multiplicamos y luego sustraemos (restamos) 123 - 56 = 67



'e' Resuelve los siguientes problemas. (3 puntos cada uno)
a. Rebeca se quiere comprar una bicicleta que cuesta $ 136000, Ella ahorra mensualmenite F 24 000.
JCudnto tendra ahomado en tres meses? jCuanto dinero be falta para ahorrar?

b. Sebastidn comprd en una liquidackan 15 poleras a $3 500 cada una v 18 pares de calcetines a $ 360 cada
uno. JCuanto pagd en total por su compra? 5i llevaba % 100000, jcuanto le sobed?

c. Enunterreno de 350 m’ se plantaran B lechugas en 1 m?. jCudntas lechugas se pueden plantar en
el terrendo?

35 0*8= Enel terreno se pueden plantar 2.800
2.8 00  unidades de lechugas




GUIA DE MATEMATICA

Nombre. Ahora retroalimenta
ourse Fecha la pagina 85 del texto del

INSTRUCCIONES GENERALES Lea detenidamente cada instruccion antes de

responder alumno y practica con
los siguientes ejercicios,

recordando lo propuesto
en el texto y cuaderno.

Recuerda que debes realizar todos los calculos en la misma guia o en tu
cuaderno. jBuena suertel

1- ALTERNATIVAS. Marque con una X la tetra de la alternativa que consideres
correcta. Lea cada enunciado antes de responder.

1.- Cristina tenia una gran cantidad de golosinas que decidio guardarlas en 9
bolsas que llenara. En cada una echod quince caramelos y doce chocolates.

¢ Cuantas golosinas tenia Cristina antes de repartirlas?

A-135 Recuerda enviar tus

B- 108
C-100 respuestas
D- 243

2.- Sebastian esta leyendo un libro de 250 paginas. El primer dia leyo 25
paginas, el segundo dia 32 paginas y el tercer dia leyo 5 paginas mas que el
dia anterior. ; Cuantas paginas le faltan por leer para terminar el libro?

A- 62
B.- 94
C.-156

D.-188
I




J.- Andrea es una linda muchacha que gusta de coleccionar llaveros con
forma de animales. Si a la fecha tiene 8 tarros y cada uno contiene 987
unidades ; Cuantos llaveros ha logrado reunir?

A- 7856
B.- 7986
C.- 7896
D.- 7369

4.- El CINE POP ofrece grandes ofertas los dias miércoles para ir a disfrutar
una pelicula en familia. Si la entrada adulta cuesta $ 4 850 y la entrada nifios
$ 2250

¢ Cuanto dinero debe pagar una familia integrada por dos adultos y dos
niiios?

A-14200
B- 7100

C.- 12400
D.- 14000

5.- Pedro repartio de manera equitativa $ 984 en 4 alcancias. ; Cuanto dinero
guardo en cada alcancia?

A- 4db
B.- 346
C-246
D.- 221

6. ; Cudl es el dividendo de una division si el divisor es 7, el cociente 12 y el |
resto 37

A- 81
B-84
C.-a7
D.-88

2. Resuelve estos ejercicios:

1) La mitad de 746 servilletas es: 2) La tercera parte de 455 laminas es:

3) El triple de 673 cuademos es: 4) El cuadruple de 576 lapices es:

3.- Completa con el factor que falta en cada caso:

6 » =54




Desarrolla en el mismo texto y/o en tu cuaderno
envia tus respuestas por los canales de
comunicacion ya establecidas, via correo de
preferencia o en ultimo caso WhatsApp.
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